

云南爱真第一季

一月份

1、在1月4至7日，带着温暖包，去到3个县探访了近50位康复者。在春节前把上帝的爱带到他们的家里，其中有一个康复村是我们新走访的村子，在他们那里天气特别冷，平常几乎没有外来的人去探访过他们。



怜悯贫穷的，就是借给耶和华；他的善行，耶和华必偿还。（箴言 19:17 和合本）

2. 和短宣队一个星期探访寻甸康复村和苗族村庄。

短宣队的分享

2017年1月中旬，我们7人一行再次来到昆明，和爱真团队一起下乡，探访寻甸康复村的村民。这4年来我们都会定期的在春节前到访，在村子里住上两、三夜。每次的接触和关爱之旅把我们一群陌生人转化成今日见面，面面相称的老朋友。

这些年来，我们学习最多的是如何跨越自己的文化背景去跟他人接触和相处，同时也发觉到认识当地文化的重要性。如果没有这方面的知识，可能造成福音的绊脚石。



第一次下乡时，这种由于文化差异而生的冲击，在第一时间里就迎面而来。当时，在没有太多认识当地文化的情况下，无意的做了些令村民感到不舒服的动作，碍了接下来的接触工作。这也导致在第2年的探访中，和当时招待我们的那户人家发生了一些不愉快的事件。

耶稣在差派十二门徒去传扬神的国度时，吩咐门徒说：行路时，不要带拐杖，和口袋；不要带食物，和银子，也不要带两件褂子。我们下乡时，物质上带的主要是要派给康复者的日常必需品或祝贺春节的礼物，可是自己完全没发觉到，许多个人的，或者说自己国家模式的‘拐杖’、‘口袋’、‘食物’等一箩箩的随着我们去了麻风康复村。如吃饭前，觉得碗筷不够清洁，用纸巾抹了又抹才敢开动；在安排住宿时，要求这儿要求那儿的；和他们握手后，就用洗手剂 (hand sanitizer) 洗手等，完全没有理会到村民们的感受。探访结束后，在反馈讨论中我们看到了自己的包袱，并开始要我们学习把‘我’放下，摆在最低处，视‘他/她’为重。感谢主，在这文化的冲击中，爱真的张医生成了我们的和平天使，费了许多唇舌为两方解释、调和。所以我们才有继续下乡的机会。



这些功课让我们深深地体会到个人对跨文化传福音的知识的缺乏性。每次下乡，很多时候都忙于把种种准备好的节目做好，做完，却忘了多花时间和村民建立关系。看了似乎简单、平淡的陪伴、或是聊天，对我们这群骨子里走路比人快，善于策划、实践并一切讲效率的我们，真是极大的挑战！所以，回国后，常常为此事求主怜悯，帮助我们。

爱真在这几十年的下乡服侍中，无论是在实际的工作还是对村民心里需要上，累积了许多经历、知识和见证，是这方面的稀有珍宝和榜样。我们很荣幸，主把他们带到我们当中，给了我们一个现成良师。从2016年开始，我们安排了爱真团队在下乡前给我们做分享和教导，多了解当地的文化。下乡要注意些什么，什么是可行的，什么是违纪的，都有了更好的装备。

经过一年的祈求，在2016年的探访时，神打开了一个让我们向村民道歉的美好时机，修复了彼此的关系，尤其是接待我们的那家的丈夫。道歉软化了他的心，开始前来参与活动，和我们打成一片。他现在可是我们准备爱宴时的主力帮手！

今年，见面时大家紧紧的拥抱，握手、问好，喜气洋洋的欢笑声环绕这整个场地。看到村民们老老少少，大大小小，同挤一堂看影片，一起回顾我们这几年来跟他们一起共度的时光（我们把当时的照片做成影片），神的爱再次在我们当中膨胀，成形。村民们还特地快快的把隔壁村的喜酒喝了，赶回来和我们谈天，直到深夜才回家。看到两、三年前，病卧在家里的一位老伯伯如今笑盈盈地手握拐杖，一拐一拐的走出房子参加聚会，听神的话语，看了这一幕，心里情不自禁地赞颂天父的美好！



‘行路时，不要带拐杖，和口袋；不要带食物，和银子，也不要带两件褂子，无论进哪一家，就住在那里。’

耶稣，你也不是把自己天上的一切不要了，来到我们这里，为的是来告诉我们祢对我们的爱。求祢帮我们心里的‘家’永远是为祢敞开的，耶稣-我们从天父而来的榜样。



苗家能歌善舞，热情好客。他们用他们的方式欢迎我们。很快我们融入在一起。

二月份

在2月份下乡5次，探访了54位康复者和8个受助学家庭，分别为他们提供了相应的保护用品和护理药品。

1. 春节期间有一位比较年轻的康复者溃疡突发性感染很严重，在当地医生的连接下找到了一家医院做了清创消炎处理，使她避免了截肢的危险。



治疗前

治疗后

2. 在 21 日我们去探访的几个助学家庭，送开学前的生活费给他们。今天非常感恩，有一位当地的弟兄陪同我们去到一些新康复者的家庭，其中有一位康复者的家庭承受不了当地村民们给的歧视压力和经济的压力，女主人在 2 月 5 日离家出走，孩子们挂念在外的母亲，家里的丈夫希望妻子回到家里。之后通过同工多次打电话和离家的女主人沟通，在 2 月 27 日奇迹般的回家和家人团聚了。



资助人想到在孩子开学之前帮忙他们的生活费，让他们每个学期开学时有一些现金的来源，这样每个学期开学的时候不至于太困难。



今天非常感恩,有一位当地的弟兄陪同我们去到一些新康复者的家庭。这位弟兄姓李,认识快3年了。在当地农村服侍教会。他的父母是康复者,听他说:“康复者患病后,被当地人看不起疏离隔绝,不和康复者来往。农忙时没有人来帮忙,杀年猪时没有人敢来和他们一起庆祝。就别说日常的走访了。但是他们这个区域的康复者就联合一起互相帮忙,有别人欺负他们时,康复者朋友团结起来互相照顾。慢慢的这些康复者成为了朋友,成为当地的康复者群体。”他从小就和父母去过当地散居的康复者家,这次李弟兄带路,认识了几个新的康复者家庭。

3. 在康复村和康复者一起过元宵节



康复村和往常一样还是那么的宁静,因为天气冷的缘故,康复者们各自关着门在屋里烤火,一点也看不出是过元宵节的氛围。老人们知道我们的来访后,各自持着拐杖,三三两两地出来与我们打招呼。知道我们的来意后,志愿者和康复者们很快就连接在了一块,有的准备大铁锅,有的在擦洗炊具、还有的预备烧柴等等,大家都七手八脚地把火升了起来,准备煮志愿者们带来的汤圆给大家吃,在这样一个热热闹闹的过程中,一大锅一大锅的汤圆就相继出炉,康复者们各自抬着自己的饭碗出来,品尝着许多年都没吃到的汤圆,你一碗我一碗大家都吃得笑咪咪的,对于这样柔软和美味的食品,都是老人们爱不失手的食品。感恩!借着这碗汤圆能在他们身上看到他们前所未有的满足来。

三月份

1、康复者来昆明旅游



他们第一次去飞机场,看到飞机在空中飞行,兴奋不已。

他们第一次去教会，前后左右的人和他们握手问安。他们感受到得不是每个人都害怕他们。爱里没有惧怕。

他们第一次去城市中心，进餐馆用餐，有人接待服务他们。

与其说他们是来旅游，不如说他们是回家，回到上帝为他们特别预备的家。

2、下乡两次。



杨弟兄小学二年级毕业。患病后在比较封闭的村庄听到好信息，一直通过收音机听道，在村里带领其它病友们一起敬拜赞美上帝。他成为了别人的榜样，小学二年级，字写的漂亮，歌唱地好听，能通读圣经，传讲真理。

今天他拿出二个信封，一个是奉献给安息小屋。他说：“许多病友们能去到安息小屋不容易，这个钱用在安息小屋，买点好吃的给他们吃。”另一个是奉献给我的二个孩子，他说：“给孩子买本书和写字本。”心里有说不出的感恩和感动...!

他说：“我实在告诉你们，这穷寡妇所投的比众人还多，因为众人都是自己有余，拿出来投在捐项里，但这寡妇是自己不足，把她一切养生的都投上了。”



张国存，男，今年 55 岁，家住在楚雄双柏县法脰镇李方村背后的半坡上。从小出生在一个麻风病康复者的家庭，在 20 岁那一年自己也患上了麻风病。在当时家里有四口人都是麻风病康复者，因着村民们的无知和惧怕，给了他们许多压力，导致他们不得不主动搬离村子，到现在居住的地方，一直到现在。在今年 1 月份我们团队通过送温暖包的服侍，有机会接触到他。现在和他 84 岁的老母亲一起生活，因为麻风病的原因，他母亲眼睛失明近 40 年，那么多年来全靠他一个人照顾。

3、第一期社区康复员培训。



康复员培训，回顾云南爱真历史，团队目标及所看重的是什么



这次康复员培训，有两位康复者受洗归入主。

一群恐惧害怕的人如何可以在一起享受家的爱呢?不单身心残障的人有恐惧害怕，就是我们看着好脚好手的人也活在恐惧中，只是我们的恐惧不一样罢了。只有起初之爱打开我们的眼光，看到所有人都是兄弟姐妹，并且释放我们的心和全人，在与众人的合一当中彼此服事，成为一家，活出丰盛，活出喜乐。身心障碍者也提醒我们自己是残缺的人，需要爱和关怀。他们在许多的方面告诉我们，就像他们一样，我们不需要为自己的生命残缺感到恐惧，而且我们也能像耶稣一样，将自己的脆弱和恐惧献给天父，才能打破隔离的墙，融入这个家，没有恐惧才能结出生命的果子来。

代祷事项：

- 1、为今年云南爱真团队的社区康复员培训代祷，预备他们在培训中领受从神来的使命异象，成为当地村庄的祝福。希望有肢体有感动一对一奉献支持到康复员。
- 2、为团队找到年轻的同工祷告，供应同工的薪水。（一直没有在同工薪水方面的专项奉献，这几年同工少，事情多，一人承担多职。）求兴起有负担的教会和肢体参与到这项服侍。
- 3、为团队需要的医疗护理包祷告，每人奉献 79.4 元就可以帮助到一名康复者一整年溃疡护理用品的需要。